

Источник: «Мінская праўда» - 2013-07-23

Средство от дождей

Хозяйства Минщины заготовили более 5,6 тыс. тонн плющенного зерна, сообщили в комитете по сельскому хозяйству и продовольствию Миноблисполкома. Более 2,9 тыс. тонн заготовлено в Слуцком районе, 1,2 тыс. тонн – в Любанском.

Специалисты рекомендуют активизировать эту работу, поскольку в нынешних условиях плющение зерна является одним из эффективных способов заготовки кормов и снижения потерь при уборке урожая. Значительная часть зерна убирается влажным, что ведет к большим затратам при его сушке и хранении.

Следует отметить, что для приготовления плющеного зерна с использованием консервантов [РУП «Научно-практический центр НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства»](#) совместно с [РУП «Научно-практический центр НАН Беларуси по животноводству»](#) разработаны технология и соответствующие машины. Это в первую очередь плющилка ПВЗ-10. Она предназначена для плющения влажного зерна, ввода консерванта, смешивания его с плющеным зерном и выгрузки массы в транспортное средство и в траншею. Также разработана и поставлена на производство плющилка ПВЗ-30 с упаковкой в полимерный рукав.

Михаил ПЕТРОВСКИЙ.